



2025. január 3. péntek

Lk 2,21-24

Választható emléknap: Jézus Szent Neve

„...Ezért Isten felmagasztalta őt, és olyan nevet adott neki, amely felette áll minden névnek, hogy Jézus nevére hajoljon meg minden térd a mennyben, a földön és az alvilágban, s minden nyelv hirdesse az Atyaisten dicsőségére, hogy Jézus Krisztus az Úr!” (Fil. 2, 9-11)

Jézus nevének jelentése: Isten a megváltás vagy Isten megszabadít. Isten megtestesült, emberré lett Fiában, hogy megszabadítsa népét a bűntől és az örök életre vezesse. Ehhez azonban kell, hogy az ember megszólítsa Őt, segítségül hívja neve által.

Bűneink bocsánatát csak Jézus Krisztus nevében nyerhetjük el. (Apcsel 10,43). A hívők Jézus Krisztus nevében keresztkednek meg (Apcsel 2,38). Jézus Krisztus neve által halandó emberekben keresztül csodák és gyógyulások mentek végbe (Apcsel 3,16; 4,30).

Mindezek a jelenre és a jövőre is ugyanígy érvényesek. Jézus ma is arra tanítja minden követőjét, hogy az Ő nevében imádkozzanak az Atyához: "És akármit kértek majd az én nevemben, megcselekszem azt, hogy dicsőíttessék az Atya a Fiában. Ha valamit kértek az én nevemben, én megcselekszem azt" (János 14,13–14; lásd még János 15,16; 16,23–24).

Jézus Szent Neve ünnepének kialakulása visszanyúlik a középkorra. Szent Ferenc, majd Szent Bernardin szerint Isten és Jézus nevét azonos tisztelet illeti.

„*Sziénai Szent Bernardin*¹ prédikációi végén táblát mutatott föl Jézus nevének görögbetűs rövidítésével: YHS. Jézus nevének erejével az obszerváns² mozgalom az Egyházat fenyegető veszedelmek (huszitizmus, bogumilizmus, török) láttán akarta mintegy fölírni a kereszténységet. *Kapisztrán Szent János* 1453: Boroszlóban Invocabit vasárnapján mondott beszédében az ördög kísértése elleni egyik eszköznek Jézus nevének segítségül hívását tartotta. Egy másik beszédében azt mondta, hogy a Lucifer és Szent Mihály arkangyal közti harcban a hadi jelszó *Jézus* volt, a zászlón Jézus neve ragyogott. Kapisztrán a Jézus-monogramot ráfestette azokra a zászlókra, melyek alatt Nándorfehérvárnál (1456) a török ellen harcoltak. Az egykorú leírások szerint a Hunyadi és Kapisztrán vezérelte sereg aijkán Jézus nevével győzte le a törököket.” (Magyar Katolikus Lexikon)

Sajnos lehetséges vissza is élni Jézus Szent Nevével. Az eltelt századok alatt rengeteg gaztettet követtek el Isten nevében, használták nevét varázsigeként.

Jézus nevének litániája, himnusza, miséje is van. Tiszteletére templom is épült Rómában (Il Gesu), melynek mennyezetfreskója megjeleníti Jézus nevének győzelmét és tiszteletét. Régi egyházi énekek³, modern, fiatalos dalok sokasága szól a témában. Az imánk azonban csak akkor talál meghallgatásra, ha Jézus nevét nem valami varázsszóként használjuk. Csak akkor hozhatunk gyümölcsöket, ha Őbenne maradunk, csak így dicsőíthetjük Istent: "*Hogy megdicsőüljön a mi Urunk Jézus Krisztus neve bennetek, és ti is őbenne, a mi Istenünk és az Úr Jézus Krisztus kegyelméből*" (2.Thessz 1,12).



Il Gesu (Róma)

Tudom ~~(mit jelent)~~ hittel kimondani Jézus Szent Nevét?

Szebeny Piroska, Érd

¹ <https://archiv.katolikus.hu/szentek/0520.html>

² **obszerváns** (a lat. *observantia*, 'megfigyelés' szóból): 1. intézményének lelkiségét maradéktalanul megvalósítani törekvő szerzetes. - 2. a szerzet reguláját és szabályzatát teljes szigorával megtartani akaró közösség.

³ https://nepenektar.hu/idoszak/evkozi_ido/liturgia/133/h/105/o-jezus-emlekezni-rad-jesu-dulcis-memoria



Az IL GESU Róma egyik leghíresebb és leglátogatottabb, a jezsuiták Jézus nevééről nevezett főtemplomának mennyezetfreskója, amely Jézus nevének győzelmét és tiszteletét jelképezi. A templom építészettörténeti szempontból rendkívül jelentős, ez a világ első barokk temploma. Itt nyugszik aranyozott bronzkoporsóban Loyolai Szent Ignác.